



**Прокуратура
Российской Федерации
Прокуратура
Чеченской Республики
Ачхой-Мартановская
межрайонная прокуратура**

г. Х. Нурадилова, д. 128, с. Ачхой-Мартан,
Чеченская Республика, 366000

19.04.19 № 7-17-19

Директору МБОУ «СОШ №3
ст. Ассиновская»
Сунженского района ЧР

Конгиеву Ю.М.

адрес: ЧР, Сунженский район,
ст. Ассиновская, ул. Заводская, 66.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
требований законодательства
об охране окружающей среды

Ачхой-Мартановской межрайонной прокуратурой в апреле 2019 г. проведен анализ исполнения МБОУ «СОШ №3 с. Ассиновская» Сунженского муниципального района (далее - Учреждение) законодательства об охране окружающей среды, которым выявлены нарушения, требующие принятия мер по их устранению.

Так, согласно статьям 42 и 58 Конституции России, каждый имеет право на благоприятную окружающую среду и обязан сохранять природу.

В соответствии со статьей 25 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» юридические лица, имеющие источники вредных химических, биологических и физических воздействий на атмосферный воздух, должны осуществлять охрану атмосферного воздуха и производственный контроль за ней в соответствии с законодательством РФ в области охраны атмосферного воздуха с назначением ответственных лиц. Сведения о таких лицах и результаты производственного контроля за охраной атмосферного воздуха должны представляться в уполномоченный орган исполнительной власти, осуществляющий государственный экологический надзор.

По смыслу части 1 и 2 статьи 67 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее – Федеральный закон № 7-ФЗ) упомянутый производственный контроль (производственный экологический контроль) осуществляется в целях соблюдения требований в области охраны окружающей среды, установленных законодательством в данной сфере. Юридические лица, осуществляющие хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах I, II и III категорий, разрабатывают и утверждают программу производственного экологического контроля для его осуществления в соответствии с установленными требованиями путем документирования и хранения полученной в ходе него информации.

Частью 1 статьи 4.2 Федерального закона № 7-ФЗ установлено, что объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в

зависимости от уровня такого воздействия подразделяются на четыре категории: оказывающие значительное негативное воздействие (I категория), умеренное (II категория), незначительное (III категория) и минимальное (IV категория). При этом согласно части 4 той же статьи присвоение объекту соответствующей категории осуществляется при его постановке на государственный учет.

Частью 11 статьи 69 Федерального закона № 7-ФЗ закреплено, что юридическим лицам, осуществляющим хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, выдается одно из следующих свидетельств - о постановке на государственный учет таких объектов, об актуализации их учетных сведений, либо о снятии таких объектов с государственного учета.

Надзорное мероприятие показало, что Учреждение поставлено на государственный учет в виде объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду с присвоением III категории.

Между тем, вопреки исследуемому законодательству Учреждением не приняты меры к разработке и утверждению программы производственного экологического контроля, к назначению лица, ответственного за проведение названного контроля, а также к фактическому осуществлению такого контроля.

Указанные нарушения не обеспечивают полноту, достоверность и оперативность информации об экологическом состоянии на объекте и в зоне его влияния для принятия решений по снижению или ликвидации негативных воздействий на окружающую природную среду в процессе своей деятельности.

Вышеизложенные нарушения допущены вследствие ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами Учреждения своих служебных обязанностей, а также в связи с отсутствием должного контроля со стороны руководства.

В целях устранения отмеченных недостатков предлагается незамедлительно разработать и реализовать комплекс мер, направленных на безусловное исполнение названного законодательства (разработать и утвердить программу производственного экологического контроля, назначить должностное лицо, ответственное за проведение производственного экологического контроля, осуществлять на постоянной основе производственный экологический контроль). Одновременно целесообразно регулярное повышение квалификации сотрудников Учреждения, в том числе путем индивидуального и коллективного изучения законов и подзаконных актов в указанной сфере.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 7 и 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя межрайонной прокуратуры и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствующих.

2. Реализовать комплекс мер, направленных на неукоснительное исполнение законодательства об охране окружающей среды (разработать и

утвердить программу производственного экологического контроля, назначить должностное лицо, ответственное за проведение производственного экологического контроля, осуществлять на постоянной основе производственный экологический контроль).

3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновность которых будет установлена результатами служебной проверки.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в межрайонную прокуратуру в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования.

Межрайонный прокурор
советник юстиции



И.М. Ферзаули